

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
Egyes szám ára 20 fillér	

Feloldás szerkesztő, lapfeljárónak és kiadó:
BALKANYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fő-utca.
Hirdetések díjszabás szerint.
 Kériratok nem adtnak vissza.

Selyemtenyésztesztünk.

Bezerédy Pál az ország selyemtenyésztesztének buzgó apostola kiadta jelentését a hazai selyemtenyészteszt és selyemfomó ipar 1901. évi állapotáról.

A ki e jelentést kezébe veszi, igazi lelki gyönyörűséggel fogja konstatálni, hogy selyemtenyésztesztünk évről-évre emelkedik s hogy az ország e jelentékeny közzgazdasági ágának vezetése elő kezében van letéve, a kinek buzgóúságától bizon remelhetjük annak felvirágzását is. Bezerédy agra figyelme kiterjed a selyemtermelés legapróbb részleteire is; s amig egyfelől örömmel jelzi az e téren haladást, addig másfelől nem zárkózik el a selyemtermelés mizeriájai elől sem, keseregve konstatálja a selyemtermelés felvirágzását gátló körülményeket és aytai jó indulattal biztatja az illetékes tenyezőket azoknak megszüntetésére.

A jelentés szerint egész országban 1901-ben 9160 család foglalkozott 1955 községben a selyemtenyésztesztéssel s termeltek összesen 12468 metermazsa 65 g. selyemgubót, melyért 2 millió 329 ezer 450 korona fizetettelt ki a tenyészlőknek.

Oszszehasonlítva ez adatokat azokkal, a melyeket a husz évvel ezelőtti időből bírnak, s a mely szerint akkor csak VI községben 1065 család foglalkozott selyemtenyésztesztessel s ez utal mindössze csak 22125 koronát keresett meg. — kétségtelenül jelentékeny haladásnak kell tekintenünk, de egyuttal azt

is kijelenthetjük, hogy az nem oly mérvű, mint a minőnek a szegény nép érdekében lennie kellene. Sajnosan tapasztaljuk, hogy a szegény nép idejét még mindig nem használja fel úgy, hogy munka megosztással az év minden szakában keressen tudna. Ha a munka ideje elkövetkezik, akkor agyon dolgozza magát s néhány hét alatt keresi be az egész évre való, félen pedig pihen s utalmában a szociálistus metelyező tanairól elmelkedik üres gyomorral.

A külföld előhaladása éppen arra vezethető vissza, hogy a szemetelő mezei munka idején minden házbán a hazai ipari dolgozókat út tanyát, s a lombfakadást pedig meghozza a selyemhernyótenyészteszt idejét a család gyöngyéből tagjának.

Ezért tartjuk óhajtatandónak, hogy mind-azok, akik a népre befolyást tudnak gyakorolni, iparkodjanak a népet saját jól foglalkoztatására a selyemtenyészteszt felkutatására buzdítani. Hiszen a földművelésügyi kormány oly széles körű intézkedéseket tett már ez irányban a nép érdekében, hogy több nem is tehet. Utbaigazítást, szerderfát, petét ingyen kaphat bárki is a szegszárdi országos selyemtenyészteszt felügyelősnél, mely a szükséges útmutatások megadása végett szakembert is küld ki az illető vidékekre.

Egy-egy család kevés munkával rövid idő alatt 30-30 koronát kereshetne a gyermekek és asszonyok révén. Minnek tehát magunktól eloldoin azt a jövődmet, mely a

szükségletek fedezésére mintegy önmagától kínálkozik.

Buzdító szavunkat főként a lelkesekhez és tanítókhöz intézzük, mint a kik a legallandóbb s legközvetlenebb érintkezésben állanak a néppel. Magyarázzák meg a népek a selyemhernyótenyészteszt fontosságát, annak jelentékeny mezőgazdasági és közzgazdasági hasznát, és hiszünk, hogy e fáradozósnak meg lesz a maga hatása, mind többen és többen fogják áldani jóakaratu tanácsainkat.

Követelesen méltó példát számtalan áll előttünk. Ott van Bacsodpóda. E megyében pusztán a múlt évben 916 ezer koronát kaptak a tenyésztek. Nem-e valóságos áldás-ez hat hely munka után?

Lapunk más helyen ismertettük a hernyó nevelés szabályait azon reményben, hogy azok olvasása kedvre ösztönzi a kis gazdákat a selyemhernyó tenyészteszt felkarolása tekintetében.

HIREK.

— **Bírói kinevezés.** Ó felsőge Hutás József zala-egerszegi bírósági alreót a helybeli járásbíróságra jara-bíróvá kinevezték.

— **Tanfolyam.** A tapoizsai vizegytelérlésnél naplanként részre rendezett négy hetes szőlő és bogardasági tanfolyamom Zalamegyénél tizen veszek részt és pedig: Füzesi János (Zsid), Hajos Sándor (Káptalanti), Keller Antal (Szent-Jakabfal), Keszler Zoltán (Leszenca-Istváni), Krampacner

TÁRCZA.

Mult.

Azt mondatd mindig nem szeretted,
 Ha esdekeltem kivevettél,
 Nem bantad, mikor elvesztetél,
 Megsem hiszem, hogy elfeledtél.

Néha midőn magamba szállók,
 Megszálnak régi, tiszta álmok.
 És ámbátor nem értem őket
 Szívemre tünderfajtok szönek.

És látlak újra, érzek újra
 És mekét teged lángra gyúvta.
 Esmesztő vágygyal, tiszta lánggal,
 Ah! sohse voltam így leányul!

Május volt akkor. Lenn a kerthen
 Álltunk egymással szemtől szemben
 Rossz voltál hozzáim, rossz az ég!
 Zokogva nyögtem: vege, vege!

És vége volt. Elmult, elszáított
 S ha néha visszatérok álmok
 Elem varázsolják a multat,
 Szememből titkos könyvek hullnak. —

ERDŐSI DEZSÓ.

Konzultáció és szerelém.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcaja

A hatalmas bankház palotájában mely esend volt, melyet meg nyomasztóbbá tett a lakók lázas sürgős-forgása. Az ercepántokkal fedett fölfalgyón komoraból volt mint valaha és az ezüsthímre köpönyvet portás hangtalanul nyitotta ki a tudalozódok fogalait, melyek az utcat borító szalman sáru sorban robogtak elő.

A házban nagy beteg volt. A bankár ifju felesége éppen most esett keresztül az örömdetes verbe által eseményen. A hobe olyan volt, mint a verbe hullott róza: erős, egészséges, de a ház urója súlyosan megcseszvedte a család örömet. Most beteg nagyon beteg és a kifolyhatlan sorban érkező tudalozódoknak a portás suttogva adja meg a mindig ismétlődő választ:

— A nagyszócs asszony állapota változatlan!
 Fenn a betegszobában lázas türelmeskedést uralkodik. Dr. Pataky Emma kisasszony, a fiatal orvosok nem találja helyét. Aggódo pillantásokat vet a betegre, a ki halványan fekszik a mennyezeti ágy hófehér párnái között, majd reá-repülant apor zseborájára, melyet pillanatokig elő-ház ferlusz szabású bíza hórévvel. Felher fogacska idegesen haragpálva ajánlt monomaniát?

— **—** ugy mulik az idő! Mar itt lehetne az a tanár!

E pillanathban halk kopogás hallatszik a betegszoba szőnyeges ajtaján és egy előkelő megjelölésű, magas, karsu fiatalember lép be. Etes pillantása gyorsan befutja a szobát, s ugy látszik

meg van elzodve; az ápolónő helyén ül, a jeg-tömbök, mozdolatok, minden rendben. Csak mikor pillantás az ágy mellett varakozó kisasszonyt éri, huzodik homloka komolyan rezekölki. Ugy látszik ellensége a feminizmusnak.

Dr. Pataky kis-asszony? — szól száraz udvariasággal, Takács Imre dr. vagyok. A tanár ur nem jöhét — maga is beteg. Engem bizott meg a helyettesítéssel.

E szavak után már a beteg mellett volt a nélkül, hogy szép kollegáját tovább figyelmeire mellátta volna. Az avatott és gyakorlott tudos gyöngéd ügyességével vizsgálta meg a fiatal pácienset. Az sokkal erőtelenebb volt, semhogy ellenkező volt. Vannak pillanatok, melyekben a nyeres-termetesezes előszótlón lerántja az emberből mind-azt a mást, a melyet a civilizációz mesterbölcséggé foltyan elsajátított. Az ágyban fekvő szegény, halvány beteg eme pillanatok egykét élt, Nem szegyenkeztet, nem ellenkeztet; olyan volt, mint egy tehetetlen, segítsegre ápolásra utál gyermek.

A fiatal orvos tehát akadálytalanul végrehelt te a vizsgálat ol nagy gondosságot igénylő munkáját. Gyors, biztos és megis gyöngéd kézzel dolgozott. Néha egy-egy erőlies, határozott parancsot intézett a melléte levő másik emberi természethez. — Kisasszony, rutinszt! ... Vattát! ... Te-jet kerék!

A né szótlanul engedelmeskedett. Egészre felolvadt a nagy, magasztos munkába. Most, mikor hogy fi és asszony. Emberek voltak mindkette, a tudomány felekedtt szolgái, kinek minden gondolata, szívük és agyuk minden tevékenysége egy

János (Hahót), Kész Károly (Baksa), Mojs Gyula (Völgylafaj), Markovics János (Oroszony), Nemeth Kálmán (Kövágócs), Nemeth József (Zalaber) és Tilmany János (Ráczkanizsa).

Laskay-egység. Laskay Tivadár készletelő kir. fővezérrel. Fővezér a napokban újította be terjedelmén vadlajt, minden Laskay-t a büntető törvénykönyv 278. §-ában meghatározott gyilkosságanket rendhellen büntetve vadlajja. A vadlaj tartalma minden a következő: Laskay elv megfontolt szándékkal fiatal erzenkummal tartotta Margotot hosszabb időn át erzenkummal tartotta, aminek következtében a tünetek eves Ferencz 1901. május 11-én és az ottidő eves Margot 1901. június 11-én arzon megvált által okozott általa négy kintérségek meghalt. A bencolás során a víz testmardványában 57 milligramm és a leány testmardványában 2608 milligramm erzenkumot találtak. Laskay tagadja tettet s azt mondja, hogy csakis ellenségei nyújtották a mérget gyermeknek. Belizolást nyert azonban, hogy különböző emberököt patkány mérget kert és hogy a kis Feri mindig panaszokodott mondván: „Tudom, mi a baj halok meg, a papa bolhan és dunsztolban valánk szeszűzetet azt”, midőn pedig kérdétek, hogyha ezt tudja, akkor miért teszi be, bánatoson felelte: „Az ám, de edes apam megvér, ha megem iszom”. A kis Margit is panaszokodott, hogy atyja valami keserű vizet itatta és ezt teszi betegre. A bírós ékevényzei leletitán rugóját ismertük.

— Az also-lendvai választókörrel küldöttjei.
I. Also-Lendva, Gyertyán Győző, Cserekesz, Kerkai Sándor, Dolmányos, Bellatiné és Turihska körjegyzőségekre: Isoo Ferencz, Kis Pál, Balásy Béla, Simon Zsigmond, Füss Andor. — 2. Redics, Lenti, Páka, Szessiziget, Szeneny és Szentadorján körjegyzőségekre: Horváti Győző, Tóth János, Inrech Antal, Paller Jenő, Hagató Lajos. — 3. Dekanovec, Belicza, Muzsamentarion, Murasikó, Muzsardány és Bottornya körjegyzőségekre: Hajós Mihály, Magyar Robert, Kovacs János, Tivadar Ferencz, Károly Inrec.

— Az alsó magyar iránygy visszalesei.
A mikolczi szabadság, ezúna lapja ugyanis a körvezetők: egy mikolczi köpnykereskedő. Kardos József ezernakot rendelt az „Első magyar iránygy”-nál a „legjónabb szines irony”-fajtagából. Az eredeti dobozokban megkezeztet arról felbonvta, észbe jutott a doboz szines pirjút lefektet s ime a magyar ezim által előnként a nürnbergi Stadler et Co. vedleges ezimzsaluga. Az ironygy persze erre azt mondja, hogy elfogyott a magyar felvát.

— Nagy tűz volt Norában e hó 4-re virradólag. Elég 14 ház, 24 gazdasági épület, gazdasági eszközökkel együtt, négy db. szarvasmarha, 5 disznó, s négy ember súlyosan megsebesült oltas közeben. A kor 20 ezer korona s az előjáróság segélyt ker a kormánytól.

— Agyonszert kibiró. Hofman Pál gyepit-

kajáni kibiró kezlestén jart a faluban. Egy ház előtt Vitai Sándor egy legénytársával lármozott, étkelenkedett. Hofman rászólt a legényekre, de azoknak nem használt a szép szó, a kibiró helyt pofonnal fogverte meg a rakoztatlanokból a mikor az ötleten karomkód, csak tovább folyt, Hofman Vitai pajtásat arcul ütötte. A legény női rohani Hofmannak, lefogta a karját. Vitai pedig ketszer beleszert az évs hiszakkal. Az egyik szúrás szegény kibiró szívet jarta át. Hofman a hetyszen balva maradt. Özevgye és nyolcsz arva-jasirajta.

Századunk legkivalóbb és legműveltebb melőbi korszakának ketszékéül a felhatalmatlan dupla elektro-magnetikus áramozat R. B. N. 89667. Öromlönkre szolgát, hogy köszönő levelet közzételjenk, melyet egy volt beteg a felalólhoz, Müller Albert írhoz Budapest, V. Vadász-utca 42-43. inteztet, mely következőkéző hangzott: Évekig betegeskedtem, minden képzelhető háziszert alkalmaztam, anélkül, hogy borzasztó fájdalommal megszabadulhattam volna. Már emni sem tudtam, gyomrom nem bírt el semmit és nem tudtam aludni. Mind a két oldalon tettesek ellopok. A mureszardányi esendősök megjelöltem a nyomozást, megállapították, hogy a lopást Sprejcz Lukács és Margit felső-hideggyei lakosok követék el, kiknek birtokában az ellopott tárgyak 3 ablakot és 1 ajtó kivételével a kutatás alkalmával megtaláltattak. A tettesek a lopást boismertek, feljelentés a eskörtörnyai kir. jarisbrosignál megförtent.

— Lopás. Singer Vilmos szelenzei koolajhanya tulajdonos karara felső-hideggyei a munkások részere epitendő záratlan lakóházba a f. évben meg nem határozható napon és időben 4 pár ablakot, 3 dr. ajtó, és 1 dr. eserepályha, összesen 55 kör, értékelőben tettesek ellopok. A mureszardányi esendősök megjelöltem a nyomozást, megállapították, hogy a lopást Sprejcz Lukács és Margit felső-hideggyei lakosok követék el, kiknek birtokában az ellopott tárgyak 3 ablakot és 1 ajtó kivételével a kutatás alkalmával megtaláltattak. A tettesek a lopást boismertek, feljelentés a eskörtörnyai kir. jarisbrosignál megförtent.

— Nevető örökösök. Nem rég halt meg B. M. av. tisztviselő, ki az utóbbi években új modon élte és az életmód mindenki előtt roflym maradt, amint ismételt, mert a esküdti ügyvédjél nem juttatott a kölfőségek övezetekkel az örökösök kívánestán lestek a vegrendelő tartalmat. De ebben esáldott, Nem maradt so pénz, se ert-kapjari. Eteleben eskakhamar rabunkattak a jövendeli forrasra, mely az elhunyat éveken át ellata penezte. Kis jegyzökönyvenek egy pár oldalán a Török A. és Tarsa nevű feljegyezve és a jegyzetek magyarozó részre behizonyította, hogy B. rövid egy pár az esküdti kibiró nyerenemen kívül megvált tekintélyes összegre köztük két fanyeremly, unvott Török A. és Tarsa eznevel. Kinek Terezkörül 46, Vaezi-körül 4, Muzsem-körül 11, Erzebet-körül 54, és Kerepes-ut 32. sz. alatt vannak a banküzletek. A további kutatások alkalmával egy tektonban egy 300.000 koronáról szóló bankleteli eseményenit és egy osztályorszejvet találtak az örökösök. A veletlen ügy hozta magá-

val, hogy ez a sorsjegy is nagy összegget nyert Török bankházában. Elképezhető, hogy az eddig szomorú örökösök arca mint derült ki a nem várt nagy örökség feloldozása folytán.

— A budapesti kérészet kiálltas. mint tudósított értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a legelső szakintézetek véleményei szerint minden eddig feltűnő és vetekidő barnely világgállással. Ezen siker orozásnérsze Mauthner Odón es, os kir. udvari magkeskeredő, akinek kiálltasia os szep s fontosgy, hogy e czeg tulajdonosa nem győzi fogadni az elismerő nyilatkozatokat, melyek valóságos orozásözosa benneik. A magkötés napján József főherczeg szomszelyesen gratulált Mauthner Ödönnek és benuttatta Király főherczegnek, Kedden O. felsége is meglátogatta a kiálltasit és minden eves csopornál esismereket fejezte ki Mauthnernek. E világhírű czeg, mely eddig 22 külföldi kiálltasit az első díjakat vette el, ezuttal versenyen kívül jelent meg, hogy mellette főekpp a vidéki közlet is ervenyősülhesseket, sok ő maga is 3 tiszteletdíjjal ajánlott fel a kiálltasit ügye érdekében. — Mauthner esportjait 15 halozott tárgyatok el is íparcsérökönban és az előtte felvő területen. Olyan nagy és labor erőt, palmitaleget és szindus viragokat meg nem látott a budapesti közönség, aminőt Mauthner varozott elő. Kiállított többi között viruló 1000 Crimson Rambler szobit, 3000 nagyvizű Cineráriát, több mint 4000 baférat, melyek a kiálltas után eladásra kerülnek, 800 szefűlt 175 változatban stb. stb. Meg a szakemberek is oda nyilatkozat: „Jóindk, hogy Mauthner nagy, de hogy illyet is tud megválti, az már igazán példánlat”. A zsűri tud megválti, hogy mitvel fejezte ki ellenszeresét és megbizta az előnékgyet, hogy magváltó hangu leveiben mondjon köszönetet Mauthnernek, aminőt a kiálltasit úgy magas színvonalra emelte.

— Zalavármegyé törvényhatósági bizottságának 1902. évi május hó 12-én es folytatva tartandó közgyűlésen felteendő tárgyak sorozata.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra Álsólendva község képviselőtestületének Solár Mihályné vasúti részvényei tárgybana 14. e 9 1901 sz. határozatán a nevezetleket felelbezeése folytán 3562, kig. 901. sz. a. betérteszti.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra a Hosszfaúti, Petesház, Völgylafu és Gente községbir. birókosságnak szorozosi szabályait 1739, kig. 901 sz. a. betérteszti.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajának előterjesztése a baksa-gyorfai körjegyzőségben rendszerezett sugölgyölgy által javadalmazásának megállapítása tárgyban.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra Dedes hegyközésg rendtartási szabályzatit törvényhatósági jóváhagyás vegett betérteszti.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra Kapeza és Gyertyános községbir. képviselőtestületének közpótó törleire tárgyban hozott határozatit törvényhatósági jóváhagyás vegett betérteszti.

Az alsó lendvai Gázdóg Igaznák és Molnar Istvánok közpötó elöljáróvő törtent megválasztása ellen beadott felelbezeése az összes iratok kapcsán feltértesztetik.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra a felsőlakosi tisztújtasit alkalmával Koran Vendelené községi biróva törtent megválasztása ellen felelbezeést az iratok kapcsán feltérteszti.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra Koth közönségben törtent tisztújtasit alkalmával Horvath Jánosnak községi biróva törtent megválasztása ellen felelbezeést az iratok kapcsán feltérteszti.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra Baksa községben törtent tisztújtasit alkalmával Zsolnar Károlynak községi biróva törtent megválasztása ellen felelbezeést az összes iratok kapcsán feltérteszti.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra a Skafár Matyasnak eszeneszei körgymána törtent megválasztása ellen felelbezeést az összes iratok kapcsán feltérteszti.

Koth községben Aletes József es társai bekasdi lakosok potádján törleire tárgyban hozott határozata feltértesztetik.

Kalacek István es társai tursai körületbeli ko-c-máro-oknak — kérésve a tursaihoz körgjegyzőséghez tartozó községbir. által a rendezési, tanczajalmnak stb. után fizetendő engedélydíjnak megállapítása es felhasznalása tárgyban alkotott es jóváhagyott szabályrendelést megállapított 4 kor. díjnál 1 koronara leendő leszálltása iránt.

Az alsó lendvai járás fozsölgabirajra Kebele község képviselőtestületének a fogvasztási adó be-

eszmébe összpontosult: hogy megemtsék ezt a vergődő testvérüket a ki a további életet, napsgaral, virágillatot, minden, minden örömet csak az ő tudások, gondoságok energiatjuk által nyherhet vissza.

Az ifjú maguntarón vege befejezte munkáját. Megkönyvebbült sólajjal törülte le verejtéköt homlokát.

— A dológ szeresnére nem olyan súlyos mint hittém — sultogya — infekciónak híre synes. Az egész csak málo gyűngeség.

Oly határozatokat, a dolga felhátsz tudós oly nyugalmatlan mondta ezt, a mi hatalmasan inponált az ifjú doktorónak. De ő is most emelte először tekintetét a nőre, társára s tylos munkájában. A komoly tudós, a ki naponta szaszszor nezett hideg nyugalmal szemébe a járványokba, a halál számlalán rémeknek, megrendült. Egész valóját megreszkottette az odadó szelidéségek, hájos nőieségek az az ellenállhatlan varázsa, a mely a kollega valójából kiáradt. Zavartan hebegte:

— A kisszonyom talán más véleményem van?

De most a mikor az ablakfölközö vonvna, halkan hozdógattak a konzultációhoz, ismét egészen tudosokká váltak. A flirt zavart helyett orvosi mülfogásokról váltottak és nem bizeléseket, hanem tudományos érveket szúgtak egy találatra. A férfi meglepte társának okossága, komoly fülösa, míg szépsége mely benyomást tett szívére; míg a

nő lépselőt lépése hodolt meg a fiatal tudós erveinek sulya, emelyének szaranyalasa elől.

Végre dr. Takács gyözött. A konzultáció eredményeképe az ő diaognózist fogadták el és az általa ajánlt közlees került alkalmazásra, melynek kivétel a hölgy kollega kezében maradt...

Dr. Takács Inrec és dr. Pataky Ella ezuttal igen sürin találkoztak az ifjú bankárne betegszobájában.

Takács minden feminizmus megrogzött ellensége, kegyetlen volt esismerni, hogy a nők betegségeinél szinte nélkülözhetetlen a tudós és gyöngd nő keze; a szép doktorne pedig mindiokban rájött hogy a nő életet semmi, bármely magaszrend tudomány sem töltheti be egészen.

Mire a bankárne először köszözt ki, a két tudós igen-igen beteg volt. Szívükbe behatolt a szerelmének eddig meg semmiféle mikrokop áh! í meg nem vizsgált banilusa...

Par hettel később pedig egy kanozr Andrassy-utí villa kovácsolt vas-kapujának a következő találatása arambnyelvién jatszött a tavaszi napsgár:

Dr. Takács Inrec

Dr. Takács Inrene

Dr. Pataky Ella

örösök

Farknák: d. u. 2 — 4.

Hölygeknek: d. u. 4 — 6.

BATTASZÉRI LAJOS.

szedési jutalmának hovatérítése tárgyában hozott határozatokat törvényhatósági jóváhagyás vegettől felfüggeszt.

Gyorslánc hajószar. Neumayer Mihály lajompaki marhajószar hazautazandó, কিনet az egészségügyi vasúti állomáson. Arról a pilótánban rögzített ki a vonat a pályaudvarra, a mikor Neumayer odá belepett. Gazdája meg kiküldött neki az ablakon, hogy a következő nap jöjjön utána. A hajószar gondolt egyet, kapta meg s elszaladt. Székvárára s éppen kőzet erdő odá, mert egy perccel utóbb indult, hogy azonnal hazajöjjön. Eppen csak annyit ideje maradt, hogy — hogy nélkül lete boronghatott a vonathoz. Meggyőződés, hogy Zala-szentivány hat kilométernyire esik.

Közgazdaság.

Küzdélem a szőlő peronosporájá ellen.

Hogy a szőlő peronospora betegséggel ellen védekezni kell, ha csak nem akarja szőlője a felületlen (szőlőszőlő) veszélynek kitenni, azt ma már minden közgazdának tudnia, de azaz kevesebb van tisztában, hogy mikor, milyen, és hogyan peronosperet. Ehhez három irányban meg tudjuk közbülni szőlőket elkövetni, melyek mindegyike jelentékeny kárrel jár a termelőre.

A bordói lé, mely nem egyéb mint rézgáz és mészkövekről vízzel oldata, ugyan a legbiztosabb szer a peronospora ellen, ha idejében és megfelelően erős öszetteléssel készült el, csak hogy annak elkészítése már nem oly könnyű, hogy utó-felületen ne kivételnek eltérne gombából hibákat, főleg az oldat fölételek közömbösítése által, mint azután megfogszalja magát az elővigyázatlan birtokoson.

Mert a bordói lé helyes elkészítése tavórról sem oly egyszerű dolog mint azt a legtöbb közgazda képzelet: a rézgázú öszetössze vagy forró vízzel való feloldása, a mésztje elkészítése, ennek kellő arányban való hozzákeverése a rézgázú és víz oldásán szűrni 1—2—3 százeleves oldattalóval éppen nem beleszűrve mert sem pontos mérleg, sem lakmárszűrő utó kinn a szőlőben nem szokott kezelni lenni. Az adagolás „szemmelretek” a közömbösítés „találomra” történik és a vége vagy anyagpazarlás, és egy perszáló hatású folyadék. Nem is szoval arról, hogy a rézgázú és öszetössze hamisított, s így a legnagyobb peudantéria mellett is az így elkészített oldat a befelezett reménynek nem felelt meg.

Azért kell mindenütt, ahol a perometező folyadék elkészítése nem készített szakember teljesíti, elválasztani azt, ami már kész perometező keverékeknek, melyeket egyszerűen a vízbe kell keverni megfelelő arányban és kész az oldat. Ezek közt a legkitűnőbb anyag a Dr. Aschenbrandt-féle bordói por, melyet három év előtt kezdtek hazánkban alkalmazni és melynek használatát mindenütt, ahol csak kísérletet tették vele, a legjobban bevált.

Ere az oldat a figyelmeztető Lőnarhart György, a magyar örvény gazdasági akadémiájának tudós tanári hitvallása, aki több évvel ezelőtt végzett levele kísérletet a legjobb eredményre.

A bordói porral szőlő jelentősen a következőkben sorolja fel a tanár az annak előnyeit: —

1. Az oldatot elkészíteni igen könnyen, s nagyon rövid idő alatt lehet.
 2. Az oldat erősen alkalikus hatású s vele a lomb egy levelet meg ügyetlen munkás sem képes ledörzölni.
 3. Az oldat kitűnően tapad s olyan esők, melyek a rézgázú és mesz keveréket ökövetlenül lemossák, nem képesek a zold részekről lemossni.
 4. Ha az oldat nem lesz a perometezővel használatba, a megmaradt mennyiséget egy beledugaszolható, józoldban húzamos ideig eltartható üveghöz, hogy az által tartandó az oldatnak.
- Amellett a bordói por használatba elősőbb is mint a házi elkészített bordói lé.
- A bordói por ugyanis sokkal tökéletesebben tapad, mint a leporoztatott elkészített rézgázú és mészkövekről, s így kevesebb kell belőle, a

jobb tapadás pedig onnan ered; hogy a bordói porhoz ezkor is van keverve, mely a tapadást lönyesítő fokozza.

Még ugyancs a bordói léhez az első perometezőnél 1. a másodiknál 2. s harmadikkal 3 kg. rézgázú és ugyanannyi meszet kell venni addig a bordói poridó az első perometezőhöz 1. a másodikhoz és harmadikköz 2 lefeléfelé 2½ százelek minden körülmények közt elegendő. Az első öszetössze pedig — szemben a rézgázú és mészkövekről néhány perccel alatt törhetőnek meg, s így munkában is nagy a megtakarítás.

Amellett a bordói por oldat annak tisztaságát, fogva a perometező gép díját és szelvényét nem dugaszolja el, s így ki van zárva a bordói por használatának annak lehetséges, hogy a gép tisztasága miatt a legkevesebb idő elapóskosítsák, már pedig erre a bordói lenel napokint van eset.

Végül az oldat elkészítése akármilyen gyakorlatban napmátszóra lehet bízni, lefeléfelé anyagot pazarló, ha nem ismeri pontosan a vizes kád tartalmát, de kárt a szőlőben semmi esetre lehet. Pedig tudjuk hogy gyakran csak azért

használt a perometező néha egyik hetről a másikra, mert a gázok maga keptelen volt magának időt szakítani, hogy ezen munkánál, mely a legnagyobb precízitást igényel, jelen lehessen; emellett pedig a peronospora rohamosan lepte el a szőlőt.

Ezek azok az előnyök, melyek a bordói por előterjesztését utját egyértelműen és amelyeknek köszönhető, hogy ezen por használatba evől ére terjed. Ma már a legtöbb uradalomban bordói porral perometez, mert több mázsa rézgázú feloldással járó nagy munka és a riziko, mely a helytelenül készített perometező oldat nyomában jár, elidegítette őket a közönséges bordói lé alkalmazásától.

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, mely a bordói por, ezt a kitűnő anyagot gyártatja és forgalmazza hozzá, barkinek, aki iránta előkedők díjmentesen küld el egy részletes ismertető füzetet. Kívánatos, hogy így középirtokosok, kiknek intelligens szőlőszelvény utató tartása nincs módjukban, mint kishirtokosok, kik maguk készítik el a perometező folyadékot, minél szélesebb körben terjedjen át a bordói por általános használatára.

Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszélte ifj. Szabó István. Pákozdi. (Utánnyomás tilos.)

Idő emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél, Sajtós, a mikor aztán beteg az ember, nem lehet több a betegségre való orvosságot.

En is 6 évig betegkedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Vegre egyszer csak olvastok egy újságban Fellernek Elsa-Fluid-járól, melyet Stüblicsen készítenek. Na, gondoltam magamban kipróbálom ezt a szert is. Rendellen rótabár egy üvegcetét és mondhatom nektek, jó barátom! 6 évig nem tudtam járni a közönytől és a halázzalagságtól miatt és tudni se tudtam. Tíz napig tettem magammat Feller-féle Elsa-Fluidot és olyan egészséges lettem, mint a halak. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindenaján tudták, hogy rendeltem meg az Elsa-Fluidot, Eljón hát hoztam Mihály szomszédom, a kinek forrósga van a fejében, hideg lell és keze lába és dereka fáj. Adok neki egy üvegcetét az Elsa-Fluidot és három nap alatt meggyógyult. A Péta is előtt Elsa-Fluidomból, hogy udják neki az Elsa-Fluid öszetössze, mert a felesége köhög és száraz, nyúlást érez az oldáiban. Kérvefelejek csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagymajori kófa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg görögöt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény anyósom mihézt fogom. Már öszetösszedett egy fél patkát és a ven asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyermekek, de hiába. Előváltam hamar azt az utószelvést, mely a Feller-féle Elsa-Fluidból, van esomagától és nemcsak melegséget a gyermek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tíz esőpp az Elsa-Fluidból tejben, azután bekenni Elsa-Fluiddal a gyermek hasát és ez ökövetlenül segít. Adok hát egy flaszálót az asszonynak és mondom: No csak ne busuljokodj, lelkeim, a mi ebben a leírásban meg van írva, az igaz-

ság, de ha hasznal a szer, két üvegcetét kell visszaidazni egy helyett. De azt megmondom, hogy ha igaz Feller-féle Elsa-Fluidot akar, akkor világosan es olvashatón írja meg: **Feller V. Jenő gyógyszerár. Stüblicza templom-utca (Zágrabegye).**

Öleső is ám ez a szer: 12 évig 5 korona és a postát is a patkika fizeti. A gyerekek meg aznap esét meggyógyult és a kófa örömben 20 évig Elsa-Fluidot adott vissza 1 hetet múlva.

Közömbben minden ember hallotta az esetet és mindenki rendelni Elsa-Fluidot. Voltam a Jóska lakóházban is a farsangban és örömmel tudt bennem, mikor hallottam, a mint az emberek mesélték a Feller-féle Elsa-Fluidról. Az egyiknek a gyermekeit meggyógyította a forró reszkelegéből, a másikat a grandeuritét; hasmenés ellen, fogfájás ellen, viszkét, szomorórbáncz, sebek, görösk, gümörörjás, rossz emésztés, hányinger, majbaj, szédülés, sápkor, változás és gyöngyesség idegesség stb. ellen használt nekik kitűnően az Elsa-Fluid. Az egyik vérélyt, nekik is sejtelték, egy öreg szomszédom majd hogy el nem vesztette a s szerelgőjét és most olyan jól lát, mint egy gyerek. Ezek szerint hat mindennere jó szert volt a Feller-féle Elsa-Fluid. Meg az ökörnekek a disznóknak is használt; mert mikor nem kellett nekik a takarmány, a zaldak beladtak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használt és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kapjátok, írjátok pontosan ezen ezimre:

Feller V. Jenő gyógyszerár. STUBICZA Templom-utca (Zágrabegye.)

Kívánom, hogy megismerjék, a ki rendel, olyan jól szolgáljon mint nekem. Az Isten aijdjon meg benneteket.



A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi botosság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” védjeggyel van el látva.

Nemesak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arcbőrű dűtőre és szépségére, a fej mosására, kórpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szőlőszelvést is hasznalkják.

Egy üveg (12 ózeget) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 5 kor., 36 üveg 12 kor., 40 fl., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvevővel egy pózt özetes beküldése után. — A ki másodszor rendel, minden 12 üveggel.

I üveget ingyen kap.

Mindenkinek szívesen megírom, hogy 20 évig nem voltam csak Feller-féle „ELSA-FLUID” mentett meg.

Ig ír Stás Mihály, 8 Szarvas.

Postán, vagy a pénz özetes beküldése után bérmentve küldi az egyedül készítő: **Feller V. Jenő gyógyszerár** Stüblicza Ö. öszes, és kir. főispán Győrösön Fülöp herceg udvari szállítója Temlov utca (Zágrabegye).

Főirattár: Budapest: Török József gyógyszerárban, VI. Királyutca 12. Dr. Egredyék. Német gyógyszerárban, Vác körút 17. Zoltán ölé gyógyszerárban, V. Nagykörutca-utca 23.

Törv. védve

Ki egészséget szereti, rendelje csak a Feller-féle „ELSA-FLUID” öszetössze.

Juhász István, Dunaölvár.

A

szőlő PERONOSPORAJA ellen való védekezéshez legjobb anyag a

Dr. ASCHENBRANDT-fele

„BORDÓI-POR“.

Leszállított ára Budapesten: 50 kg-os zsákokban a kg. 60 fillér, 10 és 5 kg-os zsákokban a kg. 64 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levelezhöz jobban tapad, mint a rézgálic, a permetezőz sohasem dugítja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növényelettani állomása kísérletének végső eredménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinék díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredményt nyel használati a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonacsávazásra és baromfiok fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“

Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbizottak is.

A por kapható:

Liszt és Brodnýknél Stridó.

— Állást nyerneek. Az Országos Paláztai Közlöny utján, mely az országban beütendő összes állásokat közli. állást nyerneek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőrnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk Szilárd-utca 27. Állás-keresési beiktatásnál minden szőrt 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt terben pedig minden szőrt 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb esütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget arról, hogy aldozatol nem kimétve egy

gyorssajtót

szereztem be, hogy a közönség igényeinek gyorsan és jól megfelelhessen; azonkívül **üzletemet** megnagyobbítottam. A közönség becses partfogását kéri

Tisztelettel

Balkányi Ernő
könyvnyomdatulajdos,
ALSÓ-LENDVAN.

Legnagyobb nyeresém
legszerezesebb esetben

1.000.000 korona.

Az összes 50,000 nyeresém JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresém legszerezesebb esetben **1.000.000** korona

A nyereségek részletei következnek a következők:

Készpénzben fizetendő	Korona
1	100000
1	100000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
	2000
432	1000
763	500
1238	300
90	200
31700	170
3900	130
4900	100
50	80
3900	40
2900	40

50,900 szét. és jut. összegben **13.160,000**

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrebecsült veivők.

Az egész világ legesélytelibb sorsjátéka a mi n. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újabb kezdetet vesz.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervezési árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad	frt -75	vagyis 1.50 korona
egy negyed	1.50	3.-
egy fel	3.-	6.-
egy egész	6.-	12.-

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa
BANKHÁZ
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főarundak osztálysorsjáték osztályai:

- Főüzlet: VI. Teréz-körút 46 a.
- Fiókok: 1. V. czi-körút 4.
- 2. Múzeum-körút II.
- 3. Erzsébet körút 54.

Rendelőlevelelvágandó.

Kérek részemre I. oszt. n. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet egyitt küldeni. (utánvétellezni kérem postautalvánnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő.

Az összegetkorona összegben

Pénzes címre:

Szülőoltványok
szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtászan, teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschia esemeték és magvák. Uradalomnak, kőszégeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmitre állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útmutató és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemege elég 200 méterre.
— Ára 6 frt.

Óriási jövedelmet biztosító vállalkozás, ennek tevékenysége számos példaságban az utóbbi időben rendkívül érdeget.

Diócsemetek

Színes fénynyomata főarjegyzék ingylen és bementve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül meg egy olyan könyvet kap ingyen, ki azt közzé ingylen és bementve küldetik neki, mely nincsen az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznára ne fordítanak, városom, falum, pusztám, gazdag vagy szegény családnál egyaránt leg meg azoknak is igen érdekesen áll, kik rendeli semmit nem akarnak mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Cím: **Érmelleki első szülőoltvány-telep**
NAGY GÁBOR Nagy-Kágya, u. p. Szekelyhid.